



卡塔尔退位元首摔伤急送瑞士手术

八九架王室飞机突降苏黎世机场，一度引发外界猜测



卡塔尔王室八九架飞机26日凌晨突然降落在瑞士苏黎世—克洛滕机场，引发外界猜测纷纷。

卡塔尔政府29日发表澄清声明，确认退位的埃米尔(国家元首)谢赫哈马德·本·哈利法·阿勒萨尼度假期间摔伤腿，被紧急送往瑞士接受手术。

度假期间摔伤腿送瑞士医治

卡塔尔王室八九架飞机26日凌晨突然降落在瑞士苏黎世—克洛滕机场，引发外界猜测纷纷。瑞士媒体称，哈马德当时在飞机上，据信因伤被送到瑞士医治。

苏黎世—克洛滕机场平时禁止夜间起降飞机，以避免干扰附近居民。瑞士民航部门一名发言人说，卡塔尔王室多架飞机降落在该机场，事先获得瑞士空军批准，原因是瑞士民航负责批准这类事宜的办公室当时已经下班。

这名瑞士民航发言人最初拒绝透露乘客身份。瑞士外交部发言人乔治·法拉戈随后说，卡塔尔方面已经告知瑞士外交部，“数名卡塔尔王室成员将在瑞士境内停留”。

卡塔尔多名王室成员近日在摩洛哥阿特拉斯山度假，眼下尚不清楚哈马德如何受伤。

瑞士《每日新闻报》报道，卡塔尔一架空中客车飞机26日零时过后不久最先抵达苏黎世—克洛滕机场；5时左右，第二架飞机抵达；又过了15分钟，第三

架飞机抵达；之后，又有多架飞机陆续抵达。据了解，第二和第三架飞机是从卡塔尔首都多哈起飞。

卡塔尔政府声明说，手术成功后，哈马德“眼下正在苏黎世恢复，接受物理疗法”。

阿拉伯世界首个主动退位元首

哈马德1950年生于卡塔尔多哈，1971年7月从英国桑德赫斯特军事学院毕业后回国任第一快速部队司令，次年出任武装部队总司令，1977年5月31日被确定为王储兼国防大臣，1989年5月任国家最高计划委员会主席。

1995年6月27日，哈马德在其父出国期间宣布将其废黜，自己接管政权，成为卡塔尔第九代埃米尔。哈马德利用巨额石油收入推动卡塔尔现代化，在国际舞台努力提高国家影响力。

2013年6月，哈马德宣布将王位传给第四个儿子谢赫塔米姆·本·哈马德·阿勒萨尼。按照一名外交官的说法，哈马德主动退位，乃“阿拉伯世界首例”。

新华社特稿

逃离高房价 伦敦6万家庭“搬家”

一份针对英国房价的最新报告说，由于英国首都伦敦房价高企且与其他地区差价持续扩大，伦敦超过6万户居民今年搬离首都，选择在其他地区购房安家。

数万人“搬家”

房地产代理商“汉普顿国际”的这份报告显示，2015年，伦敦约6.3万户居民在英国其他地区购置房产，达2007年以来的最多数量，2015年伦敦居民在英国其他地区购房花费共计约240亿英镑（约合358亿美元）。

报告还显示，在这些异地置房的伦敦居民中，约1.1万人是首次购房者，这一数字比去年增加了70%。

“汉普顿国际”研究负责人约翰尼·莫里斯说，高房价以及与英国其他地区房价差价持续扩大，使得大量伦敦居民选择离开这座大城市。

目前，在伦敦置业的平均成本高达50万英镑（75万美元）。自20年前有记录以来，伦敦目前20岁至30岁自有住房者数量达最低水平，其中仅有45%左右的人拥有自己的独立住房。

“由于伦敦和英国东南地区的房价差异持续扩大，(不少)伦敦居民(选择趁)高价卖出(伦敦的)房

产并离开首都，而预计未来伦敦房价涨势将有所减缓，因此许多人选择在2015年搬家，”莫里斯说，“由于在伦敦的购买力不足，许多首次购房者也选择在房价更低的郊区地带购房”。

房价趋稳？

这份报告显示，在搬离伦敦的居民中，约88%的人选择在南部地区购房，与伦敦相比，在这一地区购房每套最低可节省8.5万英镑。

此外，英格兰中部地区以及苏格兰也成为了不少伦敦居民眼中的“宜居地”，与2014年相比，伦敦居民迁居英格兰中部地区和苏格兰的数量分别增长了165%和70%，两地平均房价每套都约为18万英镑（27万美元）。

有数据显示，由于伦敦不少高档住宅地段的房价趋于稳定，伦敦与英国其他地区房价的差异或将接近峰值，与去年相比，伦敦肯辛顿和切尔西两地的房价仅增长了1%。

不过，莫里斯预计，2016年，“逃离”伦敦异地购置房屋的居民数量可能会继续增加，因为仍有不少伦敦居民正在作此准备。

新华社特稿

马航一客机飞错航线 管理混乱屡遭诟病

马来西亚航空公司一架客机25日短暂飞错航线，向几乎相反方向飞行。这家航空公司说，这一事件没有危及飞行安全。

起飞后反方向飞行

马航MH132航班当地时间25日凌晨大约2时20分从新西兰北部的奥克兰机场起飞，前往马来西亚首都吉隆坡。

按照马航发给飞行员的飞行计划，飞机本应直接向西北方向飞行。但是起飞后，飞机航向却向西偏南，向澳大利亚东南部城市墨尔本飞去。

按照程序，马航应把飞行计划先送交奥克兰机场地面航空管制人员，由后者向飞行员发出飞行指令并把航线输入飞机的电脑系统。

升空后大约8分钟，MH132航班的飞行员发现，马航提供的飞行计划与奥克兰机场提供的飞行计划不一致，随即询问机场飞行管制人员。

飞行员与机场方面沟通后，后者修正了航线程序。不过，飞行员继续向西飞行，穿越塔斯曼海，继而改向西北飞行，前往吉隆坡。

马航承认工作有疏忽

马航27日晚发表声明，承认MH132航班一度偏航并解释，飞行计划依据天气变化等因素制定，飞行员获得的是最新飞行计划，而马航“不慎”把较早的版本发给了奥克兰机场方面。

声明说：“两条航线都是既有航线，这架客机上的燃油足够完成两条航线中任何一条的飞行，乘客和机组人员的安全没有受到威胁。”不清楚这架“空中客车”A330型客机当时搭载多少名乘客和机组人员。

陷入破产状态

马航客机去年遭遇两起重大空难。2014年3月8日，载有239名乘客和机组人员的MH370航班从吉隆坡飞往北京途中与地面控制中心失去联系。今年1月29日，马来西亚宣布MH370航班失事，推定机上所有乘客和机组成员已经遇难。多个国家在印度洋海域大规模搜寻残骸至今。但是，除了今年7月29日印度洋法属留尼汪岛发现一块MH370航班残骸，尚未寻获其他残骸及遇难人员遗体 and 遗物。

2014年7月17日，从荷兰阿姆斯特丹飞往吉隆坡的MH17客机在靠近俄罗斯边界的乌克兰东部地区坠毁，298名乘客和机组人员全部遇难。

马航遭这两起空难重创，技术上陷入破产状态，被迫私有化重组。今年6月，马航公布重组第一步方案，包括削减航线和裁员6000人，以期2017年至2018年实现盈利。

新华社特稿



伊拉克收复西部重镇拉马迪

12月29日，在伊拉克西部安巴尔省首府拉马迪郊外，伊反恐部队成员在街头巡逻。

伊拉克军方28日宣布，经过与极端组织“伊斯兰国”武装的激烈战斗，伊安全部队当天收复了伊西部安巴尔省首府拉马迪。

新华社发